

建设产业园 对接大企业

烟台出台多项举措助力“中日韩地方经济合作示范区”腾飞

关键词1:产业园

中韩新能源汽车园 将在开发区落成

“时差只有一个小时,从地图上看基本上也处于同一纬度。”说起烟台和韩国的渊源,市商务局的专家用“一衣带水”来形容。日韩是烟台的两大贸易伙伴国,在这次谈判中,烟台可以说是率先抢得了先机。

根据烟台海关提供的2011年烟台外贸进出口情况,2011年烟台市对韩国外贸进出口总值91.5亿美元,韩国成为烟台最大的贸易伙伴国。日本也以77.7亿美元的进出口总值一举超过美国,成为烟台的第二大贸易伙伴。

据介绍,产业园是产业的聚集区或是技术的产业化项目,产业园的建设能够成为企业的孵化平台,是企业走向产业化道路的集中区域。在“示范区建设的实施方案”中,中日、中韩产业园的建设是很重要的项目。

根据方案,市级层面将在烟台开发区规划建设中日现代产业园和中韩新能源汽车产业园,在东部新区规划建设中韩高技术海洋产业园。县市区层面,在省级以上园区规划建设一批面向日韩的特色园区。

□本报记者 孙芳芳 曲是捷
qlwbsff@vip.163.com

11月20日,在柬埔寨金边召开的东亚领导人系列会议期间,中日韩三国经贸部长举行会晤宣布启动中日韩自贸区谈判,与日韩贸易关系密切的烟台受益几何?

近日,记者从烟台市商务局了解到,烟台市抢抓先机,日前印发《关于推进中日韩地方经济合作示范区建设的实施方案》,确定了示范区建设的合作重点,涉及产业园建设、龙头企业合作等诸多方面。



关键词2:交通

烟台港与日韩港口将建立合作关系

加强旅游业合作是实施方案中重点提出的一项。实施方案提出,将建设长岛东北亚旅游合作试验区,把芝罘港港区建设为中国北方重要的邮轮停靠港,开发面向日韩的豪华邮轮商品。

交通物流方面的合作也是其中重要一项,推进中韩跨国海

上火车轮渡、陆海联运汽车货物运输项目,推进烟台港西港区、海阳港、大宇造船码头一类口岸开放,建立烟台港与日韩重点港口的合作机制。烟台至平泽中韩陆海联运汽车货物运输项目也在加快推进中,预计在2013年一季度开通。

关键词3:经贸

企业合作瞄准龙头 经济合作“1+10”

龙头企业对外贸进出口的拉动起着至关重要的作用,在实施方案确定的合作重点中,也提到同日韩大企业的紧密合作。“日本方面重点与三井、三菱等世界500强和行业龙头企业扩大合作。韩国方面重点加强与现代、三星等大企业的对接。”

根据11月的最新数据,韩国三星目前暂时以14%的市场份额位居我国智能手机市场的首位。据悉,到2014年,韩国现代汽车集团将拥有年均生产174万辆的能力——现代汽车100万辆,起亚汽车74万辆,届时中国将成为现代起亚汽车最大的汽车生产基地。

合作重点中还提到,将同日韩地方政府建立“经济合作伙伴关系”,重点加强与日本北九州市、韩国蔚山市的经贸合作,密切与日本大阪、名古屋、福冈、横滨、韩国仁川、釜山、大田、昌原等城市的联系,形成“1+10”的经济合作伙伴关系。

同时将加强与日韩产业合作,尤其是汽车、食品等传统领域合作,开展战略性新兴产业、服务业等多领域合作。

在贸易方式上,拓展加工贸易、一般贸易、服务贸易、转口贸易以及扩大进口等方面的合作。

今冬更温暖 恒远电地暖

恒远电地暖是一种安全、节能、清洁、保健的高新技术产品,经济效益优于当今任何取暖方式,具有以下主要特点:一、经济运行,节约取暖费用。二、安装快捷,普通用户一天就可供暖。三、运行安全,红外电热膜不但绝缘防水,且使整个系统耐潮湿。它采用低温运行,无明火,不必担心发生烫伤、引起爆炸和火灾事故,运行安全。整个系统全部采用并联方式连接,可靠性高。四、寿命长,免维护,寿命可达五十年,无需专门设立维修机构无水暖系统的跑、冒、滴、漏及暖气片冻裂等令人头疼的问题。五、按需取暖,该系统可根据需要随时采暖,不受时间、季节、气候限制,方便灵活。

电话:13589844595 网址:www.ythynt.com

社区学院首来烟台

家门口就可以读海外名牌大学

□记者 李楠楠 报道

近年来,留学已经成为一种趋势,并且呈现逐年递增的态势。但对于有意留学海外的学生和家,可能并不知道,要读海外名校除了传统的中介或是自主申请模式外,还有一种社区学院的教育模式可以选择。2000年,美国社区教育体系首次引入香港,2011年,社区学院来烟台,这是大陆地区首个社区学院项目,将面向全国为考生服务,考生可以在烟台读海外名校前两年的课程,然后转学进入海外名校。



图为香港耀中社区书院学生上课。

读社区学院轻松上海外名校

“大家对美国的社区学院比较熟悉,社区学院的学习课程学分是得到大学认可的。”香港耀中社区书院院长苏冠强说,学生在社区学院完成大一和大二两年的课程学习后,再转入知名大学完成本科学习。

据了解即使是在美国本土,真正一次性考上名校的人也很少,但很多人最终还是取得了诸如哈佛、耶鲁等名校的学位,秘诀之一就是上社区学院。“通过此种方式获得本科学位的学生占50%左右。”苏校长说,“香港地区从2000年首次引进美国的社区学院

模式,现在全港已经有了20余家社区学院。”

“大陆地区在我们之前,暂时还没有在任何地方开设社区学院,烟台是第一个。”苏冠强校长说,2011年,耀中教育机构在烟台特别成立耀中社区书院,烟台耀中社区书院提供国际认可的两年制副学士课程,包含幼儿教育、国际商贸、社会科学、全球媒体及传播、视觉传达设计与持续发展等专业,相当于在中国读完海外大学前两年课程,免试直接进入读海外大学最后一年或两年。“一般申请成功率达到100%”。



香港耀中社区书院院长苏冠强。

除了省钱省时,还避免了文化不适应

“到欧美国家读大学的费用一般一年要30万人民币,读社区学院一般也要20万人民币。”耀中社区书院烟台学习中心主任卢敏道说,“而我们的学费一般为12万人民币。更重要的是社区学院区别于一般的预科,两年学院课程学分将来直接可以转化为所申请大学的学分,时间一点都没有浪费。在国内读,还免除了签证的困难。”

除此之外,很多学生突然到了海外求学,心理上和文化上可能会不适应。“三个月前还在中国,三个月后就在国外了。”苏冠强校长说,“我当时18岁从香港去加拿大求学,还经过3个月才逐渐适应当地的生活。大陆地区的学生很多需要很长时间适应。而通过社区学院可以有两年的适应期,

我们目前80多名学生来自17个国家,本来就是一个国际化的平台。我们有70%的老师有博士学位,并且所有教师都有在香港或海外大学的教学经验。学生在与中外教师交流学习中还能学到国外生活经验以及国外文化,同时所有课程都包括雅思考试、托福考试及美国高考(SAT)的培训,确保轻松拿下出国考试认证,清除语言交流障碍。”

据介绍,耀中社区书院已与旧金山州立大学等30多个国外大学签约,书院毕业生可直接免试进入这些合作院校就读大学后一年或两年,获取四年制大学学位。从进入社区书院那一刻起,已经有专人为学生启动留学申请程序,为升读海外一流大学作好充分准备。

求质量选烟台,是一种探索

很多海外名校都看准了中国巨大的教育市场,有的名校选择在中国开办校区,一般都会选择在一线城市或者经济发达城市,为什么首个社区学院会选在烟台?

“我们了解,烟台在开埠之后,这里的中外交流就很频繁,那时候就有很多新式的学校,比如登州会馆,对于近代中国的大学具有重要意义。这里有这个传统,是一个治学的好地方。”苏冠强校长说,“同时我们也是为了保证学生的教育质量,目前的师生比达到1:10,而在大城市学生数量剧增,如果师资暂时跟不上,就会影响质量,选在烟台也是一种探索,之后会逐步推广。”

“另外,在全国二十几所耀中、耀

华学校中,烟台耀华学校基本涵盖了从幼儿园到学院各个教育阶段,基础比较好。”苏校长说,在烟台书院就读的每个学期中都有一个半月到香港进行实地学习,其中到港学习的学费、生活费、往返机票等费用都已包括在学费内,无需另外缴纳。在港学习的经历对学生以后申请国外大学、到国外学习及生活、就业等方面都有比较大的帮助。

“社区学院最大的优势就是门槛低,有志于求学的各阶层人士都可以报名,不单单限于高中生。”卢敏道主任说学生只要在社区学院两年的平均成绩达到了申请大学的入学标准,则享有优先录取权。

如果您想了解详细信息,请拨打0535-6383435咨询。